
Ata da 21ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 07 de agosto de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, município 

de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no Edifício 

Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, realizou-se 

a Vigésima Primeira Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Renan Cortez e 2º 

Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa 

noite, a todos e a todas novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 07/08/2023. 

Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores, para darmos início à 

presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Antes de verificar o quórum, 

senhor presidente, gostaria de dar um boa noite especial para minha assessoria, senhora Rosa, 

e o senhor Sílvio, esposo dela; eu estou vendo-a aqui, Sílvio, uma finesse, uma categoria, não 

podia deixar passar despercebido, hein?! [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Então eu 

também, como presidente, citar a Rosa, seu marido, que estão presentes aqui, sejam bem-

vindos. Vereador Renan, eu não tenho certeza dessa informação, mas a Rosa, se não me engano, 

me falhe a memória, é a mulher negra em Tatuí mais votada que nós já tivemos em nossa cidade. 

Nos honra a presença da senhora aqui, vereadora, ou próxima vereadora... Desculpe, Renan. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: É o nosso projeto, não é, Rosa? Senhor presidente, há quórum 

suficiente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor secretário proceda à leitura do 

Parecer ao Projeto de Lei nº 38/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Parecer ao Projeto de 

Lei nº 38/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 10 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 39/2023. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 2. Parecer ao Projeto de Lei nº 39/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o 

parecer. APROVADO por 10 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres 

ao Projeto de Lei nº 06/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Pareceres ao Projeto de Lei nº 

06/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE POLÍTICA E 

MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação 

os pareceres. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. 

Pareceres aos Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS 

E ORÇAMENTO. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO.  [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023 – 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 
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ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. 

APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres ao 

Projeto Decreto Legislativo nº 13/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 7. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2023 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS 

por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Pareceres aos Requerimentos nº 2466, 2471, 2542, 2546, 2547 

e 2554/2023 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 38/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 9. 

Projeto de Lei nº 38/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre 

abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde, conforme especifica. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 15 votos.  Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 39/2023. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 10. Projeto de Lei nº 39/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de 

Esporte, Cultura, Turismo e Lazer, conforme especifica. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em primeira discussão. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a 

todos mais uma vez, nobres vereadores que acompanham, presidente, as pessoas que 

acompanham no plenário. Fico mais tranquila agora, com o tempo de 10 minutos, e sei que não 

vou ser interrompida, senhor presidente, fico mais tranquila. Porque está ficando chato, toda 

vez que eu venho aqui, gritam, sou interrompida quando é me dado a palavra, sou 

interrompida... Então, sinceramente, estou ficando preocupada com essa questão. Está ficando 

chato e desagradável, porque todos nós aqui fomos eleitos e temos direito à voz, principalmente 

de falar sobre os nossos Requerimentos e sobre os nossos projetos, por mais que tenham pontos 

de vista diferentes. A moeda, ela tem dois lados, cada um enxerga como quer. Eu quero falar, 

senhor presidente, sobre o projeto de lei a qual estamos em discussão, que é o Projeto de Lei 

nº 39/2023. A presente justificativa do projeto: “Apresentamos a Vossas Excelências o Projeto 

de Lei nº 039/2023, que solicita a abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 

1.029.318,24, à Secretaria Municipal de Esporte, Cultura, Turismo e Lazer de Tatuí. O referido 

Projeto de Lei tem como objetivo viabilizar a suplementação orçamentária necessária para a 

manutenção do Fundo Municipal de Cultura, em conformidade com a Lei Complementar nº 195 

de 08 de julho de 2022, conhecida como "Lei Paulo Gustavo", e o Decreto Municipal nº 11.525 

de 11 de maio de 2023. De acordo com a legislação citada, a União destinou recursos financeiros 

aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios para enfrentamento das consequências sociais 

e econômicas no setor cultural decorrentes da pandemia da COVID-19. Esses recursos, que 

totalizam R$ 3.862.000.000,00, devem ser aplicados em ações emergenciais que visem 

combater e mitigar os efeitos da referida pandemia no setor cultural. Nesse contexto, o Fundo 

Municipal de Cultura de Tatuí necessita de suplementação orçamentária para atender às 
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demandas estabelecidas pela Lei Paulo Gustavo e pelo Decreto Municipal nº 11.525. Com a 

abertura desse crédito adicional especial, no valor de R$ 1.029.318,24, para a categoria 

3.3.90.31 – para premiações Culturais, Artísticas, Científicas, R$ 980.000,00; Categoria 3.3.90.39 

- Outros Serviços de Terceiros - Pessoas Jurídicas. R$ 49.318,24. Eu quero destacar, é muito 

importante esse trabalho com a cultura do nosso município. Nós sabemos que Tatuí é 

reconhecida como a Capital da Música e a Capital dos Doces Caseiros. Então essa abertura de 

crédito, esse valor que vai chegar, vai ajudar muito, principalmente o Fundo da Cultura. Quem 

faz parte dos conselhos da cidade sabem o quanto esses conselhos, o quanto que as pessoas 

lutam para ter um fundo, para poder trabalhar a cultura na cidade. Então eu quero parabenizar 

os conselheiros da cultura, que fazem parte e estão trabalhando aí pelo município na questão 

cultural. Nós não podemos deixar a nossa cultura morrer, porque nós somos a cidade da música, 

e essa cultura musical e todos os outros tipos de cultura, não somente a música, o teatro, o 

Conservatório tem teatro, o conservatório tem tantas outras coisas que está enraizado na nossa 

população, na população tatuiana. Eu quero parabenizar o prefeito por esse projeto nº 39, 

também pelo projeto anterior, o nº 38, que foi referente a R$ 150 mil reais para recursos da 

mutirão de cirurgia de cataratas, a qual hoje nós já falamos sobre isso. Também eu quero 

parabenizar os respectivos secretários das pastas de saúde, cultura, que vêm trabalhando aí. 

Também, eu não posso deixar, senhor presidente, de parabenizar toda a equipe, tanto de saúde, 

como de cultura, que vem trabalhando juntamente com o secretário, que vem trabalhando com 

o prefeito, eu não posso deixar de parabenizar o secretário de governo, Júnior Vaz, que tem 

feito um belo trabalho na cidade, tem auxiliado em todos esses projetos de lei. É muito orgulho 

dele ser lembrado nessa casa de leis, senhor presidente, porque, afinal de contas, Júnior Vaz já 

foi vereador por dois mandatos, já foi eleito presidente dessa casa; Júnior Vaz já teve mais de 

20 mil votos nas eleições estaduais; Júnior Vaz é ficha-limpa, nunca foi condenado por 

corrupção. Então eu parabenizo toda essa equipe que está do lado do prefeito Miguel, fazendo 

o melhor para Tatuí e buscando emendas, buscando recursos, para que essa cidade ande. E eu 

agradeço, sim, a atenção e agradeço a confiança do prefeito, depositada na pessoa do meu 

esposo, Júnior Vaz, porque ele é competente, ele está lá por competência, está lá para ajudar o 

prefeito a tirar toda essa sujeira que está debaixo do tapete, que tem tirado das administrações 

anteriores. Então nós estamos aqui para ajudar naquilo que for preciso, buscar recursos para a 

cidade, para ajudar essa cidade a evoluir. Enquanto muitos querem que a cidade ande para trás, 

nós vamos para a frente! Boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre 

vereadora Micheli Vaz. Agora quem fará uso da palavra é esse quem nos fala, e passo a 

presidência para o vereador Renan Cortez. Senhor primeiro secretário, vereador Renan Cortez, 

mesa diretora, vereadores, público presente. Volto a essa tribuna, para minha alegria, para falar 

da Lei Paulo Gustavo. Lei Complementar nº 195/2022, de autoria do meu amigo senador Paulo 

Rocha, grande companheiro do nosso partido, que foi aprovado no Congresso Nacional à revelia 

do governo Jair Bolsonaro, que vetou integralmente a lei e, depois, o Congresso, no dia 5 de 

julho de 2021, o Congresso Nacional derruba o veto do inominável. A cultura no governo 

anterior, vereador Renan, estava rebaixada ao status de secretaria especial. Desde o ano de 

2019, não havia infraestrutura, vereador João Éder, infraestrutura básica para execução 

orçamentária da pasta da cultura do governo federal. Obviamente, no dia primeiro de janeiro 

de 2023, vereador Pepinho, a coisa começou a mudar. A cultura voltou a ser ministério no Brasil 

e, a partir disso, com muito esforço, até porque governamos ainda, vereador Renan, com o 

orçamento aprovado pelo governo anterior, mas conseguimos já fazer algumas mudanças para 
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que a cultura voltasse a ter protagonismo no nosso país. E quando eu falo, senhores vereadores, 

protagonismo no país, para Tatuí é muito caro, vereador Valdir, é muito caro, porque a nossa 

cidade, a economia da cultura, do turismo cultural faz a economia girar em nossa cidade, faz o 

comércio gerar emprego e renda, faz o serviço gerar emprego e renda na nossa cidade. E daí, 

vereadores, foi feito o Comitê Nacional Paulo Gustavo, com representantes e artistas culturais 

e parlamentares de todo o Brasil. Vereador Márcio, um processo participativo para a gente 

entender sobre o ministério da ministra Margarete Menezes, como que seria a melhor aplicação 

dos R$ 3,8 bilhões de reais, da lei Paulo Gustavo, Pepino, para o nosso país. E nós conseguimos, 

vereador Pepinho, colocar uma tatuiana no Conselho Nacional de Cultura, a companheira 

Carmem Brígida Negrão, que está representando Tatuí inclusive no grupo de trabalho que 

debate a lei Paulo Gustavo, a divisão desse recurso para todo o nosso país. E nada mais justo do 

que nós termos uma tatuiana lá. E temos uma outra tatuiana também no Conselho Nacional de 

Cultura; Tatuí está super-representado no conselho, se eu não me engano, são por volta de 50 

cadeiras, e nós temos duas tatuianas. A outra tatuiana é a Sonia Rampim, funcionária do IPHAN, 

que representa a cadeira do IBRAM dentro do Conselho Nacional de Cultura. E daí, vereador 

Fábio Menezes, é uma alegria muito grande, porque essas tatuianas construíram inclusive a 

divisão mais justa possível para que as cidades recebessem os recursos, os artistas recebessem 

o recurso da lei Paulo Gustavo. Vereadores, a prefeitura manda a abertura de crédito adicional, 

recurso em caixa, vereador Pepinho, do governo federal, um milhão de reais para Tatuí, vindo 

do Ministério da Cultura. Então eu venho para fazer o anúncio dessa alegria que nós temos que 

ter, porque nós ficamos tanto tempo sem receber uma migalha do Governo Federal; são seis 

anos com pires na mão, vereadora Cíntia, são seis anos sendo ignorados pelo Governo Federal, 

são seis anos aproveitando projetos dos nossos deputados e senadores do congresso nacional, 

e a gente ter um presidente da república que não olha para os interesses da base, das 

comunidades, e finalmente, Norbal, que foi vereador em Tatuí, de 88 a 92, conhece a política 

dessa cidade, a história dessa cidade como a palma de sua mão, finalmente, Norbal, finalmente 

nós voltamos a levar os recursos para a base, que é o que importa. Esse país voltou a crescer 

economicamente, esse país diminuiu o preço da carne no supermercado, esse país controlou o 

preço dos combustíveis, e esse país, a união está mandando para Tatuí um milhão de reais para 

um setor que mobiliza a nossa economia. E, vereador Hiago, não é um milhão de reais para 

terceiro, não, é um milhão de reais que vai direto para o trabalhador da cultura, o artista que 

está no teatro, nas artes cênicas, na música, é um milhão de reais que vai direto para o produtor, 

é um milhão de reais que vai para a base, senhores vereadores. E daí eu queria colocar senhores, 

que duas formas serão preenchidas com a Paulo Gustavo, em formato de editais. A produção de 

audiovisual, amostras de festivais e ações de emergência por meio de editais, chamadas públicas 

e premiações. Vereadora Cíntia,  eu fiquei por anos aqui nesta câmara e eu assisti, desde 2017, 

eu assisti à tragédia ou ao anúncio da tragédia, eu assisti aos recursos da saúde sendo 

diminuídos, vereador Renan, eu assisti, vereador Fábio Menezes, que já esteve por vezes aqui, 

por anos dentro dessa casa, eu nunca vi, vereador, como nós passamos o pão que o diabo 

amassou enquanto cidade, nós estamos há seis anos sem um centavo para moradia em Tatuí, 

para moradia popular, não tem um subsídio para nada, não é verdade, vereador Pepinho? Já 

está lá uma placona do Minha Casa, Minha Vida, do lado ali do Jardim Gonzaga, que vai abrir o 

loteamento ali, com o subsídio do governo federal. Nós ficamos tanto tempo sem receber; a 

Santa Casa nossa tem que ser acudida em dívidas, atolada em dívidas. Não deu dois meses de 

governo, o governo federal mandou R$ 900 mil reais, de ajuda emergencial às Santas Casas! 
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Digo mais, Tatuí sofreu com a defesa civil, e é uma demanda da defesa civil, por causa das 

grandes chuvas; até agora, o que veio de verdade foi do governo federal, um milhão da ponte 

do Jardim Lírio, que nós estamos esperando a prefeitura botar um negócio para acontecer. Piso 

da enfermagem, ademais dos problemas jurídicos que estão presentes, o governo federal já 

dividiu o orçamento para ajudar os municípios a aplicar o piso da enfermagem. E o que eu tenho 

a dizer aos senhores, a volta do PAA, o que eu tenho a dizer aos senhores, que o Brasil está 

voltando, graças a Deus, graças a Deus, vereador Fábio! Vou dizer para o senhor, eu sou filiado 

ao PT, mas o Brasil viveu sob o governo do PSDB, do PMDB, depois do PSDB, depois da 

redemocratização e do PT. Nós tivemos virtudes e tivemos defeitos nos governos do PMDB, do 

PSDB e nos governos do PT, mas nós nunca tivemos vivido o que nós vivemos nos últimos seis 

anos, que era o desmonte geral do estado brasileiro, o recurso não chegava mais nos municípios. 

E a minha alegria é de vir anunciar mais uma vez... sabe, vereador João Éder? Eu achei que eu ia 

demorar pelo menos uns dois anos para subir, ou melhor, só no finalzinho do meu mandato, ia 

subir aqui na tribuna, para falar “olha, conseguimos tal coisa via governo federal”, e tem me 

surpreendido muito como o governo federal tem recuperado a nossa economia. Claro, nós 

temos problemas políticos ainda a enfrentar, um congresso nacional muito tensionado ainda, 

uma sociedade muito tensionada, mas, independente das bandeiras, independente da 

ideologia, de volta nós estamos tendo um programa de estado novamente no Brasil. Obrigado, 

vereador Renan. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, nobre vereador Eduardo Sallum. Com 

a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, 

senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público presente. Venho novamente a esta 

tribuna para falar referente a esse Requerimento do Poder Executivo, do senhor prefeito, sobre 

abertura de um crédito adicional especial à Secretaria de Esporte, Cultura, Turismo e Lazer, 

conforme específica. Queremos dizer aqui à nossa sociedade tatuiana que nós estamos aqui 

para ser favorável àquilo que é bom para nossa cidade; aquilo que é bom, eu não tenho sombra 

de dúvida nenhuma que cada um dos nobres pares desta casa são favoráveis, independente de 

situação, oposição, enfim. Jamais nós entraríamos aqui simplesmente para ser contrário aos 

anseios da nossa sociedade. Falar bonito aqui para alegrar ao senhor prefeito é fácil; nós temos 

que falar aquilo que a sociedade espera de nós e aprovarmos os projetos necessários, 

pertinentes àquilo que é bom para nossa sociedade. Eu quero fazer menção a esse projeto nº 

39/2023 e dizer que a administração pública da nossa cidade, juntamente com sua equipe de 

secretários, infelizmente tem deixado muito a desejar. É lógico, estou aqui para falar realmente 

o que vem acontecendo dentro do nosso município, senhor presidente em exercício; pergunto 

o porquê somente os trabalhos feitos pela prefeitura, pelos senhores secretários, muitos se dão 

atenção, senhor presidente, mas na área central da nossa cidade. Os bairros da nossa cidade, 

infelizmente, por esse prefeito e esses secretários, parece que não existe fazer coisas na área 

central. Dar publicidade, mostrar, nós estamos aqui para aprovar os projetos, viu, nobre 

vereador Renan, mas o que eu vejo e que a população nos questiona é isso aí, é feito muito pela 

área central. Para vocês verem, a Festa do Benfica, onde que poderia ser a Festa do Benfica? Fiz 

um documento aqui, Fábio Menezes, não é ali indo para o Americana? Aonde que tem uma 

igrejinha lá do Benfica? Não poderia ser o evento lá na igreja e depois ir para a Praça da Matriz? 

Não. Tudo na área central. É lógico, é prerrogativa do senhor prefeito, mas nós aqui, vereadores, 

nós estamos aqui fazendo sugestões também, que nós estamos aqui para apontar aquilo que a 

sociedade nos questiona. Os projetos que chegam para mim, eu tenho deliberado, não tenho 

segurado em momento algum; pode ir até meu gabinete amanhã, acho que tem dois ou três 
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projetos lá que já estou liberando também, que nem não venceu. Então eu estou aqui para 

apresentar para a sociedade que situações contrárias da administração pública não é ser 

contrário à sociedade, como querem muitas das vezes taxar nós que não concordamos e 

fiscalizamos, que é o nosso papel, com todo respeito ao senhor prefeito municipal, aos senhores 

secretários da pasta, nada contra a pessoa, mas a questão da gestão, infelizmente, nobres pares, 

não andam bem. Não é possível que a sociedade, o que fala nas ruas que a gente anda, nobres 

pares, que nós estamos ouvindo! É lógico, queremos que ande para a frente, não queremos 

quanto pior melhor, não, de maneira alguma, porque eu sou dessa cidade, constituí minha 

família, crio meu filho aqui e quero ver uma cidade melhor, não quero usar do meu mandato 

para beneficiar minha família dentro do Executivo, eu não quero, jamais. Eu nunca tive, 

companheiros e companheiras dessa casa, eu nunca usei do poder para benefício próprio. Eu 

quero dizer que esse Projeto de Lei nº 39, o senhor secretário que ocupa essa pasta, infelizmente 

com todo respeito da pessoa dele, mas como gestor, é muito fraquinho, muito fraquinho. O 

diretor que está lá do esporte, com todo respeito, conheço há muitos anos, também 

infelizmente está deixando a desejar. Porque, os projetos são aprovados, é lógico, são projetos 

adicionais, vindos do Executivo, que vai para essa pasta de esporte, cultura, turismo e lazer. 

Agora pergunto para vocês com todo respeito, tem trabalhos feitos na cidade em todos os 

bairros da nossa cidade? Espero que, com essa verba que vai vir, que é mais a questão do 

turismo, que seja também distribuído nos quatro cantos da nossa cidade, que não só utilize pela 

área central, para dar publicidade, para mostrar para a sociedade, porque mostrar a rede social 

é lindo, maravilhoso, é lindo e maravilhoso. Pedir para aqueles que estão lá ocupando cargos 

para compartilhar, comentar e curtir é fácil, mas precisamos mostrar a realidade para nossa 

sociedade, porque nós estamos aqui para aprovar os projetos em benefício da coletividade. E 

quando o senhor prefeito fala, muitas das vezes, na rede social, “meus vereadores da base”, 

como se nós, que temos questionado, que temos fiscalizado, nós não tenhamos contribuído. Eu 

vejo como se não estivéssemos contribuindo. Nós também contribuímos como os demais 

vereadores dessa casa. E faço essa pergunta, se acaso nós, que fazemos, assim, uma fiscalização 

correta e justa em prol da nossa sociedade, aqueles que estão na situação do prefeito, está 

aberto a palavra também, eu deixo aberto, que nós não estamos contribuindo dentro dessa casa 

de leis, em prol da nossa sociedade? Eu agradeço a cada um de vocês, agradeço a todos que nos 

acompanham na rede social, e dizer que o nosso trabalho é feito em prol da nossa sociedade. 

Fomos eleitos para isso, com todo respeito a cada um de vocês, é lógico, serei favorável a esse 

projeto nº 39/2023 e todos os projetos que forem pertinentes para o bem da nossa cidade vai 

ser votado, eu acredito não só por mim, mas pelos nobres pares. Mas peço a encarecidamente 

ao senhor prefeito que possa olhar pelos bairros da nossa cidade, não somente na área central, 

porque a área central já tem bastante coisa, e há bairros que necessitam da atenção do gestor 

público municipal. Muito obrigado e uma boa noite a todos. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado, nobre vereador Márcio. Com a palavra, o nobre vereador Renan Cortez. 

[VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente em exercício, vice-presidente da nossa 

casa, nobres pares, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV. Como foi mencionado 

já pelos nobres pares, é um recurso que chega para a Secretaria de Cultura, Esporte e Lazer do 

nosso município, onde nós temos, nesse momento, capitaneando essa secretaria, o secretário 

Douglas, mais conhecido Buco, e também ali na direção esportiva, o Professor Altair. Eu poderia 

mencionar aqui muitas ações do que são produtivas dessas duas pessoas, mas eu ficaria aqui 

um bom tempo, haja vista que são pessoas que, principalmente esportivamente falando, 
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construíram o esporte do nosso município, não somente fizeram parte, ou foram somente, não 

que seja pouco, mas atletas, mas, se há um esporte nesse município, muito tem a participação 

e a criação dessas duas pessoas que se chamam Douglas e Professor Altair, seja representando 

ou construindo o esporte do nosso município. Então eu gostaria de fazer essa menção também, 

claro que sempre respeitando a opinião dos meus pares. Se tratando especificamente dessa lei 

do governo federal, eu tenho certeza que ela enriquece a cultura do nosso município e também 

do nosso país. Quando nós falamos de cultura, nós falamos simultaneamente de apresentações, 

pequenos, médios e grandes eventos em nosso município, o que ultrapassa e quebra algumas 

barreiras quando isso acontece. Quando nós falamos de cultura, nós falamos tanto do artista 

que está ali apresentando o seu trabalho, mas estamos falando também do pipoqueiro, que está 

ali na frente daquele espetáculo levando a sua renda para sua casa; nós estamos falando 

também de mobilidade urbana; nós estamos falando em “n” fatores que são movimentados nos 

municípios que estão sendo contemplados com esse recurso do governo federal. E eu queria 

também salientar a equipe da Secretaria de Cultura e parabenizá-los, o ano passado, esse 

fomento que chegou do governo federal, ele foi praticamente 100 por cento utilizado no nosso 

município, o que requer uma habilidade técnica e de informação para aqueles que buscam ser 

contemplados. Nós sabemos aí que muitos dos municípios infelizmente não conseguiram chegar 

a 100 por cento, ou nem próximo disso, aos artistas do próprio município, por uma questão 

jurídica, por elaboração de projetos e “n” fatores. Então eu queria parabenizar também o 

Rogério Viana, toda sua equipe que faz a elaboração desses projetos e também auxilia essa 

população artística do nosso município, para que eles possam apresentar o projeto adequado e 

que eles possam, sim, garantir o repasse para executar aquilo que foi planejado. Haja vista a 

importância disso, eu me recordo também, vereador Eduardo Sallum, que nós nos mobilizamos 

em prol da cultura do nosso município, e haja vista a importância disso, o prefeito nos ouviu, 

discutiu conosco o orçamento da cultura no final do ano passado e, é claro, como foi muito dito 

nessa tribuna aqui, um excelente recurso de um pouco mais de um milhão de reais do governo 

federal por essa lei. E nós temos também esse ano, que acabou de ser contemplados os editais, 

o recurso municipal que é tanto um milhão quanto esse, por discussão e intercessão da Câmara 

Municipal, entre o mandato desses vereadores, e também pelo cunho cultural que o Executivo 

desse município tem. O Prefeito e a equipe da Secretaria de Cultura abriu os editais, o qual “n” 

artistas foram contemplados nos últimos dias. Plano Municipal de Cultura, não é isso, vereador 

Eduardo Salum? É isso que a Secretaria de Cultura do município e o Executivo têm feito para 

nossa cultura. Então é uma série de vitórias. Além de tudo isso, vereador Sallum, nós não 

podemos esquecer do comprometimento e da qualidade do nosso conselho municipal, pessoas 

de peso, pessoas que sabem fazer cultura e que foi muito bem mencionado aqui, duas 

representantes do nosso município, a nível nacional, discutido a cultura do nosso país. Então eu 

fico muito grato nessa noite ao governo federal e toda a secretaria de cultura, por todo empenho 

e auxílio a esse artistas do nosso município. Que a gente consiga  encontrar muitos espetáculos, 

que é o que está se desenhando para esse segundo semestre. E como eu estava dizendo aqui, 

vereador Eduardo Sallum, aonde tem espetáculo, show, música... tem pipoqueiro, tem 

marreteiro, tem taxista, Uber, tem aquela pessoa buscando a segunda renda e, infelizmente, 

tem aquela senhorinha aposentada passando frio na frente desses espetáculos, levando o pão 

para sua casa. Então só essas pessoas sabem o que é um fomento na cultura. E quando se trata 

de cultura, é um assunto muito sério e, em Tatuí, é mais sério ainda, e o Executivo sabe disso e 

tem tratado com muita seriedade. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. ANTÔNIO 
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MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Renan Cortez. Coloco em segunda votação. 

APROVADO por 15 votos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Marquinho. Obrigado também pelas palavras, vereador Renan Cortez. Dizer que, independente 

das bandeiras políticas, partidárias, ideológicas, nós podemos atuar em conjunto pela nossa 

cidade; na verdade, nem podemos, precisamos, necessitamos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 06/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 11. Projeto de Lei nº 

06/2023. Autoria: Valdir de Proença. Assunto: Dispõe sobre a denominação de EMEI. Escola 

Municipal de Educação Infantil, localizada no loteamento Nava Tatuí, no município de Tatuí e dá 

outras providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. 

APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto 

legislativo nº 09/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de Decreto Legislativo nº 

09/2023. Autoria: Cíntia Yamamoto Soares, João Éder Alves Miguel e Mauricio Couto. 

Assunto: Outorga o Título de cidadão tatuiano ao ilustríssimo senhor deputado federal Vitor 

Lipe. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Com a palavra, vereadora Cíntia 

Yamamoto. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Boa noite a todos novamente. Vocês não vão me subir 

aqui e ficar me vendo me vitimizar, mas eu gostaria só de deixar rapidamente registrado, 

presidente, que, de tão sensacional que é o secretário de governo, que ele possa ajudar o 

prefeito a responder nossos questionamentos sobre a Geo Saúde, porque ele sempre fala pra 

gente procurar no Portal da Transparência; que não seja assim dessa vez. Agora seguindo a 

pauta, eu gostaria de falar sobre o projeto de decreto legislativo que outorga o Título de Cidadão 

tatuiano ao Excelentíssimo deputado federal Vitor Lipe. O deputado, como todos conhecem, é 

um parceiro de Tatuí, ajuda muito na saúde, pode colaborar com a areninha também. Então ele 

tem um carinho muito especial por Tatuí, pela saúde de Tatuí. Inclusive, quando falam que nós 

só queremos a desgraça de Tatuí, presidente, eu, o vereador João Éder e o Maurício Couto, nós 

estamos em cima do deputado, sempre pedindo ajuda para o município. Inclusive ele é um 

deputado que já encaminhou mais de cinco milhões para a saúde do município; inclusive 

anunciou que agora, nesses próximos meses, está vindo mais um milhão de reais para a saúde, 

no qual a gente fiscalizará para onde vai esse recurso. Então a gente também está atrás de 

recurso para a cidade. E eu falo assim: quem conhece o deputado Vitor Lipe sabe que ele é uma 

pessoa excepcional, tanto politicamente, quanto profissionalmente e pessoalmente. Ele, eu 

brinco que ele é um deputado fora da curva. Então gostaria de pedir o apoio de todos os nobres 

pares ao voto para esse título de cidadão tatuiano para o deputado Vitor Lipe. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Eu queria também fazer das suas palavras as minhas palavras em 

relação ao deputado Vitor Lipe, inclusive pelo encontro que nós tivemos hoje em Sorocaba, 

organizado por ele, no Parque Tecnológico de Sorocaba. E dizer, vereadora, que me 

impressionou bastante o republicanismo do deputado Vitor Lipe, não só pelo que ele já 

contribuiu com Tatuí. Eu acho que eu não sou suspeito a falar, eu, filiado ao PT a vida inteira, fui 

criado para debater com o PSDB, e o Vitor sempre foi deputado do PSDB. E eu tenho conversado 

inclusive com os meus companheiros de partido na cidade de Sorocaba, e dado essa gestão de 

Sorocaba, ô saudade do Vitor Lipe na prefeitura de Sorocaba! Para um cidadão de Sorocaba, 

mas também para a nossa região. Nós tínhamos uma altivez. A gente infelizmente não vê a 

liderança da maior cidade da nossa região frequentando os espaços republicanos de atividades 

do governo federal; a gente vê politicagem da principal liderança, que é o prefeito de Sorocaba, 

da nossa região. E o Vitor Lipe, quando foi prefeito, ademais das discordâncias que nós já 

tivemos, mas nunca fez esses papelões. Então eu acho que, pelo que ele contribui para nossa 
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região como deputado, com o que ele contribuiu com Sorocaba e com a nossa cidade também, 

eu acho que se faz muito necessário esse Título de Cidadão, essa homenagem. Parabéns pelo 

título, vereadora. [VER. RENAN CORTEZ]: Quero também parabenizar aos vereadores por essa 

honraria, por essa homenagem. Acredito que é a fala de todos aqui, que é muito honrosa e 

merecida essa homenagem. Deputado Vitor Lipe, eu sempre comento com os vereadores que é 

acessível, é humano, é sempre muito pronto... e no que diz respeito à nossa cidade de Tatuí, é 

um carinho de anos e ele sempre tem vindo com as boas novas para o município em vários 

setores. Então é muito justa, parabéns pela escolha, com toda certeza nós estaremos aqui no 

dia também para, de alguma forma, agraciar essa honraria junto com vocês. Se faz muito justo, 

é uma pessoa que eu tenho certeza que a população do nosso município tem um carinho 

enorme, e ele tem que correspondido, independente de pouco, médio ou muitos votos em 

nosso município, ele tem sempre estado aqui e ouvindo as demandas do nosso município, 

parabéns. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Cíntia. Com a palavra, 

vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Mais uma vez, boa noite. É uma 

satisfação para nós falar a respeito do deputado federal Vitor Lipe, ainda que na oportunidade 

em que ele receba esse título nesta casa, nós possamos ter condições de conhecer um pouco 

mais da história dele, eu acho que aqui é válido nesse momento deixar registrado também. 

Médico por formação, vereador do município de Mairinque, vereador no município de Alumínio, 

secretário da saúde em Sorocaba... E a gente sabe o quanto a saúde é uma pasta delicada, até 

em termos políticos, o quanto ela é questionada, e o Vitor saiu da Secretaria da Saúde para a 

prefeitura de Sorocaba, no ano de 2004. Reeleito, o prefeito mais votado da história de 

Sorocaba, no ano de 2008, ocupou cargos também ali no Parque Tecnológico e, posteriormente, 

eleito deputado federal em 2014, reeleito em 18, reeleito em 22. E o Vitor, ao longo de todo 

esse tempo, tem um trabalho de destaque, claro, ali em Sorocaba, mas que é referência para 

nós. Hoje nós estivemos ali no Parque Tecnológico, é um espaço que foi idealizado pelo Vitor 

Lipe; hoje, em sua frase mesmo, ele dizia, “O melhor programa social é o emprego”. E é através 

da inovação, através da tecnologia que, em São Paulo, está tão cara a trajetória da política dele, 

que ele tem buscado alcançar essas oportunidades às pessoas não só de Sorocaba, como da 

região. Faço também menção, presidente Eduardo Sallum, a UFSCAR, no período da gestão do 

Vitor Lipe, como prefeito, contando inclusive com o apoio da deputada e hoje vereadora Yara 

Bernardes, a UFSCAR se tornou realidade na nossa região. É um local que eu tive a oportunidade 

de estudar, conheço bem e sei o potencial que tem na formação das pessoas. E o Vitor Lipe, 

como a vereadora Cíntia costuma dizer, é uma pessoa realmente com um caráter, uma forma 

de agir totalmente diferente; eu posso dizer aqui com 100 por cento de certeza que, de toda 

essa trajetória política que eu vivo nessa casa já há quase sete anos, eu nunca tive contato com 

um deputado tão atencioso, tão preocupado, tão disposto a dialogar. A gente sabe que tem 

muitos deputados que infelizmente o objetivo final é somente o voto. E o Lipe me marcou em 

uma discussão que nós tivemos na Fatec, o que ele disse, “que o voto seria consequência natural 

do trabalho dele”. E eu vejo o quanto o deputado federal Vitor Lipe trabalha, se dedica. E isso 

também é fruto da equipe dele; ele tem uma equipe aguerrida, de jovens dedicados, jovens 

comprometidos, tem dado conta do recado, tem andado por todo o estado de São Paulo, mais 

em especial na região Sudoeste, com muita atenção. E Tatuí tem sido lembrada em todo 

momento pelo Vítor Lipe, pela sua equipe, como a vereadora Cíntia colocou: são mais de cinco 

milhões de reais em recursos ao longo desses anos, em áreas estratégicas. Nós tivemos muito 

apoio em relação à Santa Casa... A UPA, quando foi para ser inaugurada, o recurso que ele 
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encaminhou para que ela pudesse ser equipada; a areninha ali no Residencial Astória, tão 

defendida aqui pelo vereador Pepinho, se tornou realidade através do trabalho também do 

deputado federal Vitor Lipe. Recentemente ali na região Santa Rita, vereador Márcio, nós 

estivemos acompanhando talvez aquilo que seja o maior programa de saúde visual voltado aos 

jovens que nós já tivemos notícia, pelo menos aqui em Tatuí, que foi o atendimento em 

consultas para mais de mil jovens, mais de 200 óculos sendo distribuídos de forma gratuita, e ali 

atendeu não somente Tatuí, como outras cidades também da região. E o Vitor tem esse cuidado. 

Foi falado aqui também pela vereadora Cíntia, através do nosso pedido, dela, do vereador 

Maurício, Tatuí receberá, ao longo desse segundo semestre, um milhão de reais voltados ao 

custeio da Saúde. Porém, como ele tem tido um cuidado muito grande em relação a essa 

situação, principalmente na saúde visual, nós entramos em um debate, numa discussão com ele, 

com o mandato dele, e levando inclusive essa sugestão à prefeitura de Tatuí através aqui da 

câmara, mas pelo próprio Vítor Lipe, que entrou em contato com a assessoria da prefeitura, 

solicitando que seja aplicado na cirurgias de catarata, que nós tivemos a oportunidade de votar 

nesta noite, também para zerar a fila de consultas oftalmológicas. São mais de três mil consultas 

em atraso, seguindo uma resposta de um Requerimento do qual nós mesmos fizemos nessa 

casa. Além disso, uma pauta, uma bandeira muito defendida pelo vereador Maurício Couto, que 

é a reversão dos ostomizados, a cirurgia para auxiliar no bem-estar desse grupo de pessoas. 

Enfim, o deputado federal Vitor Lipe é o incansável, é uma pessoa muito atuante e que tem 

Tatuí, embora como o vereador Renan Cortez disse, tenha tido votações expressivas, às vezes, 

nem tanto. Sempre lembrando as eleições em 2018, 319 votos e um trabalho entregue. Nas 

últimas eleições, 1934 votos, é o segundo deputado dos eleitos que mais teve votos na nossa 

cidade. E esse compromisso, essa responsabilidade, ele tem dado conta realmente do recado, e 

é um grande parceiro, alguém que a gente acredita, confia e torce para que alcance aí muito 

sucesso na trajetória política. Porque a política, vereador Sallum, ela é feita do diálogo, das 

divergências, mas do diálogo. E hoje mesmo ele deu amostras mais uma vez do quanto ele é 

aberto ao diálogo, apesar de sofrer por isso. A gente acompanha muitas vezes as redes sociais e 

vimos o quanto ele sofre em meio a essa disputa polarizada que, por vezes, impede uma 

discussão mais salutar no ambiente político. Mas nem por isso ele deixa de primar... por isso 

que a característica pela forma como ele conduz a política, a vida pública dele até os dias de 

hoje com muito sucesso, sem perder nenhuma disputa eleitoral. Então é isso, nós contamos aí 

com o apoio dessa casa por uma pessoa que com certeza é merecedora do título do cidadão 

tatuiano. Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder. Com 

a palavra, vereador Maurício Enfermeiro. [VER. MAURICO COUTO]: Boa noite a todos que estão 

aqui na casa. Falar sobre o Vitor Lipe é muito bom, porque flui. O João esteve aqui falando, bem 

dizer, descreveu já toda a trajetória dele, a trajetória linda de dedicação e de muita luta. A Cíntia 

também comentou, e eu fiquei pensando, falei até para o Fábio, “já falou tudo, já!”. Então Vitor 

Lipe, médico, prefeito e atualmente deputado federal. Conheci ele, trabalhei também na 

campanha, e foi muito fácil falar dele para as pessoas, porque ele fez um investimento muito 

grande na área da saúde, o regional de Sorocaba e toda nossa população. E a região utiliza lá, 

ele apoiou o regional novo e ele é a favor do empreendedorismo e também autor da lei 5G. 

Então ele acredita na tecnologia, no investimento, na educação, e ele tem todo um perfil... quem 

tiver possibilidade de conversar com ele, vai ver que ele vai ser atencioso, ele vai prestar 

atenção, ele vai ouvir. E quando eu também abordei a minha pauta sobre a parte da ostomia, 

dos pacientes colostomizados, e falei que tem paciente aguardando três anos para fazer a 
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reversão, está tudo ok, está aguardando porque não conseguiu fazer a cirurgia, utilizando ainda 

a bolsa coletora, e quando eu falei para ele, Sallum, Fábio, e ele falou “não, eu acredito que tem 

que fazer a reversão, trazer essa pessoa já para o trabalho, trazer para restabelecer a vida desse 

paciente.”. E quando tem essa emenda que virá, eu falei para ele e ele falou “não, vamos incluir 

junto com as cirurgias de cataratas, as consultas oftalmológicas.”. Então assim, um homem 

muito pronto, íntegro, de família. E como o próprio Sallum falou, tudo que ele já fez por 

Sorocaba e o que ele está defendendo lá em Brasília, por aquilo que é bom, que é justo e que 

vai trazer melhorias para a cidade. Vitor Lipe, um grande abraço, o senhor é merecedor do título 

tatuiano. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Maurício. Com a palavra, 

vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, 

membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, mais uma vez, boa 

noite a todos. Eu vim pedir para fazer o uso da palavra nessa indicação feita pelos vereadores 

João Éder, vereadora Cíntia, vereador João Éder, o vereador Maurício Couto, parabenizá-los por 

essa Indicação, porque realmente é um deputado federal atuante e ajudou muito nosso 

município, vem ajudando o nosso município através dos vereadores, e a gente fica muito feliz 

com isso. Porque é um recurso que é destinado à nossa cidade, que vai ajudar muito a nossa 

população. Então apenas parabenizar vocês e parabenizar o deputado federal Vitor Lipe, porque 

é muito merecido ele estar recebendo esse título de cidadão tatuiano aqui na nossa casa. 

Parabéns! Só para completar, vereador, é rapidinho. Gostaria de parabenizar hoje o Adilson, que 

é diretor dessa casa de leis, que ele está completando 34 anos de casa legislativa, teve a posse 

no dia 07/08/1989, e, na diretoria administrativa, ele está completando 27 anos agora no 

próximo dia 20 de agosto! Ele faz um trabalho aqui nessa Câmara Municipal com muita 

excelência! Então vai meus parabéns aqui para o Adilson, o nosso diretor da casa de leis. Muito 

obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Marquinho de Abreu. Agora que o senhor falou, também vou parabenizar o Adilson por 34 anos 

de casa... não iria parabenizar, porque ia entregar a idade dele, mas 34 anos de casa, Adilson 

entrou novinho aqui na câmara, então tem muito tempo ainda aí de vida! E parabenizar o 

trabalho do nosso diretor aqui na câmara. Agora, com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. 

[VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, 

nobres pares, público presente, público que ainda nos assiste pela TV Câmara. Eu também não 

poderia, senhor presidente, deixar de vir aqui e parabenizar primeiramente aos nobres pares aí 

referente a esse projeto de decreto, à nobre vereadora Cíntia Yamamoto, que vem 

desenvolvendo um ótimo trabalho aqui nessa casa de leis, parabéns, Cíntia! É isso que a 

sociedade espera de cada um de nós, parabéns! E também ao nobre vereador João Éder Miguel, 

o nobre vereador também João Éder, também se destaca bastante no seu trabalho, nas suas 

atitudes do cotidiano da nossa sociedade e, dentro dessa casa de leis, também tem feito 

diferença para nossa sociedade. Parabéns ao nobre vereador! E também não poderia também 

deixar de citar o nobre vereador Maurício Couto; o Maurício é o enfermeiro, com todo respeito 

aos demais, aonde eu cumprimento todos os enfermeiros da nossa cidade. O Maurício é um 

enfermeiro que se destaca como enfermeiro e, graças a Deus, também vem se destacando aí 

como vereador dentro dessa casa de leis, representando a nossa sociedade, principalmente na 

área da saúde. Parabéns ao nobre vereador por esse dom que Deus deu para você, para que 

você pudesse realmente fazer a diferença na vida das pessoas. E eu tenho certeza que você tem 

retribuído todo esse tempo que você está na saúde e, agora, mais ainda como vereador dessa 

casa de leis, falo de coração! Que Deus continue abençoando e guiando os seus passos, as suas 
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mãos, a sua sabedoria, para que você possa fazer muito mais pela nossa cidade, principalmente 

na área da saúde. Eu não poderia deixar de vir aqui, senhor presidente, também e parabenizar 

também o deputado federal Vitor Lipe, aonde acredito que ele reside na cidade de Sorocaba, 

que é a minha terra natal, que ele tem desenvolvido um ótimo trabalho em todos os segmentos 

que ele realmente assumiu os compromissos, como secretário, como prefeito... eu sempre tive 

uma admiração muito grande pelo deputado Vitor Lipe, pelo que ele tem feito não só por 

Sorocaba, mas por toda a região, por todo o estado de São Paulo. Então ainda mais o que ele 

também tem feito pela nossa cidade e também na nossa região, ali na região sul da cidade, no 

bairro do Jardim Santa Rita; estivemos lá no dia 27 de fevereiro, eu e os nobres pares, 

prestigiando um projeto que é Ver Mais Educa, que é a questão do trabalho que é feito 

oftalmológico, que muitas daquelas crianças, posso dizer, senhor presidente, que não teve a 

oportunidade, muitas das vezes, por questão principalmente financeira, de fazer um exame 

oftalmológico. E se realmente esse projeto não tivesse vindo através do deputado e através do 

pedido também dos nobres vereadores dessa casa, poderia ser que, até o presente momento, 

também não teria acontecido. E garanto que isso já teve resultado, porque uma criança numa 

classe de aula, todos sabem, muitas das vezes, ele tem dificuldade de aprender, porque ele 

acaba não enxergando. E fica difícil do pai, a mãe, o professor detectar sem que realmente seja 

feitos os exames que foram feitos lá na escola Magali, lá na escola Paulinho Ribeiro, lá na escola 

Alan. Nós estivemos acompanhando um trabalho sensacional que foi feito por esse projeto, 

encaminhado à região. Então nós podemos ver ao vivo e à cores aí que realmente cada um de 

nós queremos ver o melhor da nossa cidade. Essa frase de: quanto pior, melhor, jamais. Eu 

também solicitei, juntamente a um deputado que infelizmente não foi eleito, o Samuel Moreira, 

uma verba que logo acredito que vai iniciar também na região sul da cidade, o equivalente a um 

valor aí de três milhões de reais, que vai trazer um grande benefício para a região sul da cidade. 

Então nós queremos o melhor da nossa cidade, nós não queremos retroceder, nós queremos 

ver o melhor. É lógico, muitas vezes a gente não concorda de algumas questões, mas sempre 

respeitando um ao outro aqui dentro dessa casa de leis. Eu acho que o respeito é primordial, 

seja os nobres vereadores, as nobres vereadoras que aqui ocupam seus cargos, a gente tem 

todo o respeito. E aqui jamais eu vou tomar qualquer tipo de atitude ou falar algo para ofensa 

pessoal, isso não. Posso até discordar... Agora peço encarecidamente a todos os nobres pares, 

que qualquer atitude tomada por esse vereador, eu não quero aqui, senhor presidente, quero 

deixar registrado que ninguém se coloque, muitas das vezes, como vítima, porque eu jamais 

farei algo para ofender a moral ou desqualificar seja quem for aqui dentro dessa casa de leis. 

Posso discordar, mas desqualificar, diminuir... porque nós não somos aqui mais do que ninguém 

e, muito menos, menos, nós somos todos iguais. Fomos eleito pela nossa sociedade para fazer 

o melhor de nós para o bem do nosso povo. E mais uma vez, parabéns aos nobres referente a 

esse projeto de decreto do legislativo, merecidamente esse título de cidadão ao senhor 

deputado federal Vitor Lipe, que tem as minhas considerações também. Então gostaria que os 

nobres pares, assim que tiver a possibilidade de ter um diálogo com o senhor deputado, que 

leve também as considerações desse vereador referente ao título, que é uma singela 

homenagem, mas muito vale também a atenção e o esforço dele não só por Tatuí, mas por todo 

o estado de São Paulo, que ele tem desenvolvido um ótimo trabalho. E eu acredito na política 

da construção que ele tem feito no seu trajeto como representante também da nossa sociedade 

na esfera federal. Muito obrigado e uma boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Márcio. Em votação. APROVADO por 14 votos. Solicito ao 
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senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 13. Projeto de Decreto legislativo nº 11/2023. Autoria: MARQUINHO DE 

ABREU. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr. JOSÉ CARLOS RODRIGUES 

STIPP. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, vereador 

Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, membros da 

mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, mais uma vez, boa noite a todos. 

Mais uma vez estou aqui nessa tribuna, e hoje eu vim falar em relação ao senhor José Carlos 

Rodrigues Stipp, que é um projeto de decreto legislativo que eu apresentei dando o título de 

cidadão tatuiano a esta pessoa. Uma pessoa que foi governador do Lions Club de Tatuí e, de 

antemão, já quero parabenizar o trabalho que o Lions Club faz aqui na nossa cidade, ajudando 

o nosso município, entidades sociais e vários outros setores aqui no nosso município. E ele fez 

parte do Lions Club, faz parte do Lions e ajudou também o nosso município, e é merecedor desse 

título de cidadão, ele tem uma formação muito extensa, mas é engenheiro mecânico, e eu vou 

deixar para nossa câmara municipal fazer a leitura da formação dele e também do resumo de 

qualificações que essa pessoa tem, mas é uma pessoa idônea, uma pessoa que ajudou muito o 

nosso município, e eu peço ajuda dos nobres vereadores para estar votando e aprovando esse 

projeto de decreto legislativo que outorga o título de cidadão tatuiano ao senhor José Carlos 

Rodrigues Stipp. Muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado vereador Marquinho. Coloco em votação única. APROVADO por 13 votos. Que o 

senhor secretário proceda à leitura Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2023. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Decreto legislativo nº 13/2023. Autoria: RENAN CORTEZ. 

Assunto: Título de “Cidadã Tatuiana” a Ilma.Sr.ª. Marina Magnoni Oliveira. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. 

RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente. Eu venho aqui pedir o voto favorável dos meus 

pares, porque a gente, para que nós consigamos entregar essa honraria e essa homenagem não 

só à minha amiga, que foi minha colega de trabalho também, ali na Secretaria de Educação, mas 

eu acredito que é amiga de todos nós aqui nessa legislatura. Então venho pedir o voto favorável 

ao título da cidadania à nossa companheira, à nossa amiga, nossa colega, um exemplo de mulher 

em nosso município, nossa amiga Marina. A Marina, que desenvolve um trabalho muito, 

extremamente significativo hoje nos conselhos do nosso município e tem colaborado na 

construção de uma Tatuí melhor e tem nos aberto os olhos a muitas questões em nosso 

município. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Me concede 

um aparte, vereador? Eu queria parabenizar o senhor pelo título à Marina. A Marina, eu estudei 

com ela no mesmo colégio por um tempo, e a Marina sempre foi uma aluna exemplar, se tornou 

uma profissional exemplar... nunca a sua deficiência, ela sempre foi uma lutadora que conseguiu 

fazer com que a sua deficiência não resultasse em limitações. Então eu acho que é muito justo 

o título que o senhor deu à Marina e fico honrado em poder estar votando aqui dentro dessa 

casa favoravelmente. Parabéns, vereador! [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, vereador Eduardo. 

Eu me lembro ainda no início do nosso mandato, eu propus aqui e os pares assinaram junto 

comigo a criação da comissão da pessoa com deficiência aqui na câmara municipal, e muito foi 

espelhado no dia a dia da Marina, que eu pude acompanhar ali, me trouxe a clareza de não ser 

debatido somente a questão de saúde das pessoas com deficiência. Eu acredito que, até um 

determinado tempo, a nossa sociedade discutia a pessoa com deficiência só como questões de 

saúde no nosso município. E a desenvoltura da Marina, a seriedade, a questão trabalhista, a 

questão educacional, a questão de formação acadêmica, ela me trouxe à luz tudo que deve ser 
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construído e debatido. E isso é mérito dela e é, com certeza, o grande motivo dessa proposta, 

dessa honraria nessa noite. Obrigado, senhor presidente. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 

Quero cumprimentá-lo pela iniciativa, é bonito de ver o entusiasmo, semana passada mesmo 

ela estava aqui na câmara, no evento de terça-feira, e toda dedicação, o esforço dela por mais 

oportunidades e para fazer parte da construção de uma cidade melhor. Então muito justa essa 

lembrança e que ela seja, a todo momento, exemplo, assim como tem sido ao longo dessa 

trajetória tão bonita de vida dela. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Renan. Em votação. APROVADO por 14 votos. Que o senhor secretário proceda à leitura Projeto 

de Decreto Legislativo nº 14/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. Projeto de Decreto 

legislativo nº 14/2023. Autoria: EDUARDO SALLUM. Assunto: Outorga o título de “Cidadã 

Tatuiana” à Ilma. Sra. Maria Izabel Azevedo Noronha. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão única. Passo a tribuna para o vereador Renan, para fazer uso da tribuna por dez 

minutos. Senhor presidente em exercício vereador Renan, público que ainda nos assiste pela 

internet e presencialmente, nobres vereadores. Eu fiz esse título de cidadã tatuiana à minha 

companheira amiga e deputada professora Bebel, Maria Isabel Noronha, nascida em Piracicaba. 

E Maria Isabel Noronha, uma trabalhadora. Sabe que, às vezes, Deus é generoso com algumas 

pessoas, vereador Renan, vereador Marquinho, que às vezes Deus permite que alguns símbolos 

se construam. A Bebel, que é presidenta, que foi presidenta do maior Sindicato da América 

Latina, que é o Sindicato dos Professores, nasceu no dia primeiro de maio, no dia do trabalhador. 

E para a gente, é sempre uma alegria nós termos uma mulher de pulso tão firme sendo 

presidente de um sindicato, visto que o sindicato, o movimento sindical, como grande parte da 

nossa sociedade, são meios muito machistas, assim como a política também. E ver uma mulher 

ser presidente do maior Sindicato da América Latina nos deixa extremamente esperançosos 

sobre o futuro. Mas não só por isso, a Bebel fez inúmeras lutas. Eu acho que a grande opositora 

à quebra dos direitos educacionais dos trabalhadores da educação e que nós tivemos no estado 

de São Paulo, durante alguns anos, Bebel sempre foi a figura que fez essa oposição veemente, 

principalmente a favor dos professores, educadores do estado de São Paulo. Eu conheci, 

vereador João Éder, a Bebel, numa oportunidade quando ela ainda não era deputada, ela veio 

até Tatuí, porque os professores de Tatuí reivindicavam que Tatuí tinha que ter uma subsede 

separada de Itapetininga, que nós tínhamos que ter uma subsede tatuiana dos professores no 

estado de São Paulo, o ensino oficial. E a Bebel veio em um grande debate que tinha entre os 

professores de Tatuí e de Itapetininga, eu assistia o pau comendo na minha frente no meio da 

reunião, e a Bebel fez uma decisão salomônica, por assim dizer, “então vamos dividir a criança, 

vamos dividir metade para Tatuí, metade para Itapetininga”, porque os professores de Tatuí 

queriam protagonismo na sua luta sindical. E não à toa, Tatuí tem uma subsede da APEOESP ali 

na rua XI, que hoje faz com que a nossa cidade tenha os nossos professores, tenha o melhor 

tratamento jurídico, o melhor tratamento na luta por seus direitos. Isso com certeza tem que 

ser colocado na conta da professora Bebel. Depois, a professora Bebel foi virar deputada 

estadual no ano de 2018 e depois volta a ser deputada reeleita em 2022, sendo uma das 

deputadas mais votada do estado de São Paulo, mais de 150 mil votos para a deputada estadual. 

E Tatuí deu 1775 votos à professora Bebel na última eleição, principalmente agradecendo à 

professora Bebel, porque, como líder da oposição na assembleia legislativa, ela foi a principal 

responsável por uma emenda de quatro milhões de reais para Tatuí, a maior emenda 

parlamentar individual da história de Tatuí, para o conservatório, onde salvou o nosso 

conservatório, Cristiano, de acabar em Tatuí, acabar o conservatório da forma que nós 
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conhecemos, acabar com o conservatório que, naquele momento, mais de 30 profissionais da 

nossa escola de música, a maior escola de música da América Latina estava em risco o emprego 

de 30 profissionais. E em uma mobilização da professora Bebel e da oposição na ALESP, fez com 

que repusesse no orçamento quatro milhões de reais através de emenda parlamentar. Então 

Tatuí deu um agradecimento à Professora Bebel, e eu não poderia, vereador Maurício, não fazer 

um título de cidadã tatuiana a essa guerreira, a essa trabalhadora, que os senhores, nós vamos 

entregar o título aqui, vocês vão perceber a simplicidade dessa deputada ((inaudível)), que foi 

empregada doméstica, fez o magistério, depois virou professora, sindicalista e se tornou uma 

das maiores lideranças sindicais desse país. Então eu venho pedir o voto favorável ao título de 

cidadã à nossa deputada. Ela também já articulou aí uma emenda recentemente, vereador 

Márcio, para a APAE de Tatuí e para que ela continue também desenvolvendo o carinho que ela 

tem pela nossa cidade, uma deputada do interior, piracicabana, aqui de Águas de São Pedro, 

Piracicaba. Espero muito que ela continue esse trabalho e que continue colocando Tatuí na 

prioridade do seu mandato como já tem feito. [VER. RENAN CORTEZ]: Gostaria de parabenizá-

lo por essa justa homenagem, eu acredito e tenho muita consciência que essa homenagem 

proposta pelo senhor nessa casa, ela se estende a milhares e milhares de professores do nosso 

estado, e é claro, começando pelos do nosso município. Parabéns, é muito justa e honrosa a 

homenagem de proposta! Obrigado. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Agradeço pelo aparte, 

vereador Renan. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Só para parabenizá-lo pela indicação, 

você já leu uma parte do currículo dela aqui, tudo que ela fez aqui. Então mais que merecido, 

tem o nosso total apoio, e quero estar presente também na hora que ela for receber o título, 

mesmo que eu não tenha nenhum título para entregar. Muito obrigado, senhor presidente. 

[VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Convidarei, Marquinho, pode deixar! Então tá bom, agradeço 

aos vereadores pelas palavras, vereador Marquinho e vereador Renan, em especial. Uma boa 

noite a todos. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]:  Ainda em discussão. Em primeira e única votação. 

APROVADO por 13 votos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan. O 

vereador Pepinho gosta do azulzinho, e eu, do vermelho. Que o senhor secretário proceda à 

leitura dos números dos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. Requerimento nº 

2466, 2471, 2542, 2546, 2547 e 2554/2023. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

discussão única. Com a palavra, esse vereador. [PRES. VER. FÁBIO DE MENEZES]: Com a palavra, 

vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Fábio 

Menezes, voltando à presidência dessa casa, agora em exercício. Vereador Fábio, eu fiz alguns 

Requerimentos para serem apreciados na Sessão Extraordinária; fiz Requerimentos de nº 2542, 

2546 e 2547. O Requerimento nº 2542 diz: “oficiar o Excelentíssimo Senhor Deputado Federal 

Carlos Zarattini que informe esta Casa de Leis sobre a possibilidade de interceder junto ao 

Governo Federal, através da Coordenação-Geral de Atenção Especializada do Ministério da 

Saúde, para que seja viabilizado com máxima brevidade o credenciamento da Clínica de 

Hemodiálise de Tatuí.”. O Requerimento nº 2547 diz que “A Secretaria de Estado da Saúde de 

São Paulo que informe a esta Casa de Leis por qual razão ainda não viabilizou o credenciamento 

do Centro de Hemodiálise de Tatuí junto ao Governo do Estado de São Paulo e ao SUS. Quais 

são os obstáculos que estão inviabilizando o credenciamento?”. E também fiz à Diretoria 

Regional de Saúde, a DRS 6ª de Sorocaba, para que informe a esta casa de leis por qual razão 

ainda não viabilizou o credenciamento do centro de hemodiálise de Tatuí; quais são os 

obstáculos que estão inviabilizando o credenciamento. Vereador Fábio, na verdade, faço esses 

Requerimentos, porque o centro de hemodiálise virou uma novela aqui já dentro de Tatuí e uma 
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novela dentro dessa casa. E eu confesso para o senhor que a qualidade da novela é muito ruim, 

porque é uma qualidade pior que novela mexicana, porque a coisa não desenrola e a coisa vai 

se alargando, se alargando, se alargando. E, na verdade, nós temos Requerimentos, eu acho que 

o vereador Márcio e o senhor, que fez parte também de legislaturas anteriores a mim aqui 

dentro dessa casa, eu acho que, se eu procurar aqui nos Anais dessa casa, eu acho que os 

senhores já cobravam a questão da hemodiálise em Tatuí. Eu, desde 2017 que estou nessa casa, 

tenho feito Requerimentos cobrando. E para a população entender, nós temos um problema, o 

povo de Tatuí que precisa da hemodiálise, na verdade, é sujeitado a uma situação terrível, que 

é a pessoa já estar debilitada, ter que se deslocar para outras cidades, esperar o carro da frota... 

geralmente tem que pegar e fazer uma série de outras viagens em conjunto. A pessoa sai de 

manhã aqui e volta à noite, quando não sai de madrugada e volta no outro dia. Na verdade, para 

um tratamento que, muitas das vezes, precisa ser rotineiro, você tem um sofrimento do povo 

de Tatuí, mesmo, um sofrimento das pessoas e o sofrimento inclusive da família em ver seus 

familiares em sofrimento em relação a isso. E o que não faz sentido e é o que se debate aqui 

nessa casa há muito tempo, não é um debate que apenas eu faço, mas todos os vereadores já 

fizeram, é que nós temos um custo de mais de R$ 100 mil reais por mês de transporte para levar 

essas pessoas para fora, e por que esse serviço não pode ser ofertado em Tatuí, mesmo que 

conveniado com a iniciativa privada? Veja bem, vereador Pepinho, eu não sou daqueles que 

defendem que a gente tem que terceirizar tudo para a iniciativa privada, o melhor seria se nós 

tivéssemos o poder público de Tatuí oferecendo, mas, se o poder público não tem capacidade 

de oferecer, que a gente convenie com a iniciativa privada. Ademais da articulação de vários 

vereadores, também de gestões que se passaram por Tatuí, inicia-se a construção de uma clínica 

no Jardim Thomas Guedes, uma área grande, 1400 metros quadrados construído, com potencial 

de atendimento de 700 pacientes, se eu não estiver enganado. E a instalação de 30 máquinas 

para hemodiálise, tendo a possibilidade de 60 pacientes por dia em tratamento - os senhores 

me corrigem se eu estiver errado - a vereadora Cíntia, que é da saúde - nos primeiros seis meses, 

podendo dobrar depois de um ano. Essa era a promessa dessa clínica desde então. Se não me 

engano, ela foi pronta em 2017? Ficou pronta, é isso? Estou enganado? Se eu não me engano, 

é em 2017 ou 18. Mas que seja 18... 19, 20, 21, 22, 23... cinco anos? Cinco anos, vereador Fábio 

Menezes, cinco anos. O que de fato aconteceu nesses cinco anos? Está tudo bem, precisa de um 

credenciamento. Nós tivemos o governo do estado, no governo federal, Dória e Bolsonaro, mas 

em cinco anos não tinha uma pessoa para articular isso junto ao governo do estado, governo 

federal? Qual que é o problema? Porque recurso tem, recurso que você economiza de levar as 

pessoas para fora, você convenia com uma clínica particular que existe em Tatuí. Eu vejo nesta 

casa um grande esforço de inúmeros vereadores, e eu fiz questão depois de ser provocado por 

duas lideranças comunitárias em Tatuí, que é a Gláucia Moura e a Carla Moura, e também um 

grande defensor dessa pauta e que tem provocado isso publicamente em Tatuí, que é o José 

Renner, do Jornal Integração, também que tem feito essa provocação. Nós fomos conversar essa 

semana com o deputado federal Zaratinni, e faço a questão, porque ainda não tenho a 

documentação em mãos. Primeiro, se foi mandado a documentação da Prefeitura de Tatuí, 

algum vereador tem resposta desse Requerimento? Foi mandado de Tatuí a documentação 

necessária para o estado, para o Ministério da Saúde? Nós não temos resposta quanto a isso. 

Nós precisamos de resposta quanto a isso, por quê? Porque, a partir disso, nós passaremos a 

articular; o deputado Zaratinni, deputado Federal pelo PT, se colocou à disposição em articular 

com o Ministério da Saúde para que o credenciamento dessa clínica em Tatuí seja realizado para 
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que ela possa receber recursos públicos. Então nós estamos nos colocando à disposição; o 

Ministério da Saúde está se colocando à disposição; o Deputado Federal Carlos Zaratinni se 

colocou à disposição... independente de vitória para quem será isso no ponto de vista do espólio 

político, porque isso será uma vitória pela cidade de Tatuí, se devidamente for feito. Então eu 

faço Requerimentos questionando a Secretaria de Saúde do estado se chegou esses 

documentos; já fizemos Requerimentos à prefeitura de Tatuí, na Sessão Ordinária, também 

nesse sentido, outros vereadores fizeram, e nós solicitamos à prefeitura de Tatuí, tanto quanto 

ao Estado, que dê celeridade na reunião tripartite, que é onde funciona esse cadastramento do 

centro de hemodiálise. Vamos nos colocar à disposição e vamos dar as mãos, nós temos que dar 

as mãos. Sei que a oposição aqui dentro dessa casa tem influência hoje a governo do estado e 

dentro do governo federal, nós temos influência no governo federal, a situação tem influência 

também; vamos dar as mãos para que esse centro saia de uma vez por todas, nobres vereadores, 

nós temos que nos dar as mãos independente para quem vai o espólio político desse centro de 

hemodiálise. Então eu faço essa consideração aqui nesta casa, vamos nos colocar à disposição, 

e esperamos, vereador Fábio Menezes, que essa novela tenha final. Obrigado. [PRES. VER. 

FÁBIO DE MENEZES]: Com a palavra, vereadora Cíntia. Declinou. Com a palavra, vereador 

Márcio. Declinou. Em votação os Requerimentos. APROVADOS por nove votos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Solicito agora que o vereador Fábio Menezes, na condição de 

secretário, proceda à leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1º SEC. VER. FÁBIO MENEZES]: 

*Votos de Pesar às digníssimas famílias de: ANEDINO RODRIGUES DE MOURA. Autoria: Eduardo 

Sallum; MÁRCIA SUELI BUENO CAMPOS DE SOUZA. Autoria: Eduardo Sallum. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador. Um minuto de silêncio como 

homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de silêncio)) Agradeço aos nobres vereadores que 

se fizeram presentes, ao público que se fez presente aqui nesta casa, a quem nos assistiu pelo 

YouTube e pela TV Câmara, e agradecer também aos servidores públicos desta casa, em nome 

da Luana e do Bernardo, que fizeram possível essa Sessão Extraordinária. Obrigado a todos e 

uma boa noite! Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada 

a presente Sessão Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de 

Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três. 

Sala das Sessões, 07 de agosto 2023. 

___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 21 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=MPW6G27C1F98NA47"?chave=MPW6G27C1F98NA47, 
ou vá até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: MPW6-G27C-1F98-NA47
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